

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
ЯШКИНСКОГО  
районного  
вокруга  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 58 (79) 6 июля 1941 г., воскресенье Цена 10 коп.

«МЫ ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕСТРОИТЬ  
ВСЮ НАШУ РАБОТУ НА ВОЕННЫЙ ЛАД, ВСЕ  
ПОДЧИНИВ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДА-  
ЧАМ ОРГАНИЗАЦИИ РАЗГРОМА ВРАГА».

(И. Сталин).

## Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей Армии и Флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной висела серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Несужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанные фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и, наконец, была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это обясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР нача-

лась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвижущихся к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвигнуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 году между нею и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны советского правительства ошибка? Ко-

нечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не заведет ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР?



Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот недолгий военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к советскому правительству, одобряют поведение советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши

сти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть безработными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий щады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места настыкам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу Отечественную освободительную войну против фашистских порабощителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли, против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необ-

(Окончание на 2-й стр.).

## Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года

(Окончание)

ходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всяческими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не толь-

ко ликвидация опасности, наившей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой свободительной войне мы не будем одинокими. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьеры Великобритании Г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину в нашей Отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, ввергло напавшему на нашу родину, создал Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром врага!

Вперед, за вашу победу!

## Святой долг советской патриотки

(Передовая «Правды» за 29 июня 1941 года)

Вся страна наша поднялась на священную Отечественную войну против ненавистного врага, злодейски вторгшегося в родную землю. Советский народ охвачен одним могучим порывом, одним чувством, одним стремлением—дать сокрушительный отпор врагу, разгромить фашизм.

В этой священной войне ответственные задачи ложатся на советских женщин. Победу на фронте обеспечивает четкая, бесперебойная работа тыла. Миллионы мужчин ушли в армию. Но ни один станок, ни один трактор, ни один комбайн не должны и не будут бездействовать! Предприятия будут работать полным ходом. Они будут выпускать все большее количество металла, топлива, снарядов, самолетов, танков, пушек, автомобилей, обмунирования для армии. Советский транспорт—родной брат Красной Армии— обязан работать, как часы. Богатый урожай, зреющий на полях нашей необъятной страны, должен быть собран полностью и без малейших потерь. Святой долг каждой советской женщины—принять активнейшее участие в выполнении задач, вставших перед советским народом.

Победа не приходит сама: ее надо завоевать в упорных боях на фронте, завоевать упорной, организованной, самоотверженной работой в тылу. 11 с лишним миллионов женщин работают у нас на предприятиях и в учреждениях, свыше 19 миллионов—на колхозных полях. Женщины составляют половину нашего великого 200-миллионного народа. Это—колossalные трудовые резервы, колоссальная сила. И она не может оставаться под спудом. В час серьезных испытаний, переживаемых нашей родной страной, каждая советская патриотка найдет свое место в общей огромной работе на оборону.

Множество советских патриотов изъявляет готовность отправиться в госпитали, предлагают стать донорами. Тысячи из них уже выехали на фронт. Это—врачи, медицинские сестры, санитарные дружинницы—славные боевые подруги, наши фронтовички. Женщины могут быть полезны в воинских частях, в военных учреждениях. Но все же главная их задача сейчас—работа в тылу.

«Станки наших мужей не должны стоять ни часу»,—заявили в первый же день войны жены рабочих электроцеха Краснодарского завода «Октябрь» тт. Кузнецова и Игнатенко и стали к токарным станкам. В первые три дня Великой Отечественной войны советского народа против разбойничих фашистских банд на Горьковский автозавод пришли, чтобы заменить ушедших в Красную Армию, 109 женщин. 200 девушек—служащих Московского автозавода имени Сталина—образовали учебные группы в цехах, чтобы научиться работе у станков.

Знатные трактористки сестры Ангелины пишут: «Мы отчаянно представляем себе за-

дачу женщин в это суровое время войны... Ни на один день, ни на один час тракторы, комбайны, молотилки, автомашины не должны и не будут простоять».

— Оставаясь в тылу, мы не собираемся сидеть сложа руки, — говорит жена донецкого шахтера Турбина.— Все, как одна, пойдем на производство, заменим призванных в ряды Красной Армии, встанем у подъемных машин, лебедок, поведем электровозы, будем помогать всеми силами добывать уголь, будем следить за порядком на производстве, в поселке.

Эту прекрасную инициативу

советских женщин, этот патриотический подъем надо закрепить и организовать. В войне против коричневой чумы, против гитлеровских кровожадных полчищ наши преимущества составляют не только высокая сознательность в борьбе за правое дело, не только высокое мужество и боевые качества нашей Красной Армии, не только наша прекрасная техника и богатейшие ресурсы, но и наша высокая организованность. Мы—организованная страна, мы—организованный народ. И женщины докажут это на деле.

Планомерно и организованно должно быть найдено для каждой патриотки применение ее сил в Отечественной войне. Возможности для такого приложения сил безграничны. Повышение квалификации каждой работницы, переход на более сложную, более ответственную работу; обучение домашней хозяйки производственной профессии; работа в дружине санитарной обороны—все сейчас важно, все ценно. Каждая советская женщина в эти суровые для нашей родины дни самым серьезным образом проверит, все ли она делает, что нужно для блага народа, и так ли, как нужно. И самое главное—где и в чем может она заменить ушедших на фронт мужей, братьев, сыновей?

В годину священной войны

против фашизма на патриоток нашей родины ложится такая ответственная задача, как забота о соблюдении порядка, организованности, выдержки в тылу. Как много здесь зависит от сознательности, спокойствия, инициативы и бдительности женской части населения! Верные дочери родины должны давать сокрушительный отпор проявлениям разгильдяйства, недисциплинированности, всяким спекулятивным элементам, шептуналам и сплетникам. В минуту опасности советские женщины не поддадутся панике. Они должны проявить хладнокровие и мужество, достойные советского народа; поддерживать при любых условиях дисциплину в больших и малых делах—таков сейчас долг, святой долг советских патриоток.

Так думают, так чувствуют сейчас миллионы советских патриотов. Нет, не отнять у них фашистским бандитам счастья, завоеванного в упорных боях и в упорном труде! Советская женщина любит родину, которая дала ей новую, счастливую жизнь. Она будет беспощадно, не на жизнь, а на смерть бороться за родину на фронте и в тылу до тех пор, пока не будет уничтожен фашизм.

### С государством рассчитываются досрочно

Июньский план по молоко-сдаче совхоза «Шахтер» выполнен к 26 июня.

В ответ на гнусную вылаз-

ку подыхающих фашистов, коллек-

Романов.

## ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

т. Сталин И. В. (Председатель)  
т. Молотов В. М. (Заместитель Председателя)

т. Ворошилов К. Е.  
т. Маленков Г. М.

т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома  
Союза ССР и  
Секретарь ЦК ВКП(б)  
И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 30 июня 1941 года.

## На призыв вождя

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина всколыхнуло всю страну.

Каждый советский гражданин, от малого до старого, понял серьезную опасность, наившую над нашей родиной. Речь вождя вспыхнула в сердцах миллионов граждан страны социализма новые, страшные для врага, силы ненависти и неудержимой ярости испепелить гитлеровских бандитов.

Родной голос любимого Сталина поднял великие силы всей страны, всех народов. На многолюдных митингах, в клубах, в семьях трудящихся советские люди клянутся родному Сталину, великой родине — не щадить жизни, но врага уничтожить.

Рабочие всех цехов цемзавода единодушно решили считать себя мобилизованными и работать столько, сколько требуется для страны. Все, как один, готовы взять в руки оружие и безжалостно уничтожать коварного врага.

— Великий Сталин, веди нас

в бой и мы уничтожим любого врага, — таково общее решение.

Слова товарища Сталина об укреплении тыла встречены жителями нашего района с исключительным патриотизмом.

От учителей пос. Яшкино поступило заявление, в котором они пишут, что прерывают свой отпуск, считают себя мобилизованными на любую работу. Заявление подписали 29 учителей. На следующий день учителя тт. Делина, Гречихина, Малышева и другие собрали учащихся своих классов и отправились с ними на проходку хлебов. Учителя Гвоздикова, Цветкова и др. взялись за организацию обороночных агитационных бригад. Учителя тт. Быков, Ровенский, Шилиненко выехали в колхозы для оказания помощи в агитационной и культурно-просветительной работе.

Женщины-домохозяйки, учащиеся старших классов идут работать в завод, в райпромкомбинат и в другие предприятия и учреждения.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение всего дня 4 июня шли ожесточенные бои на двинском, борисовском, бобруйском и тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклинииться на нашу территорию. В боях на двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развернулись в районе Лепеля, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки, противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерыв-

ные бои на реке Березина развязываются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение. По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника. Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных

## По сто тонн сверх плана

Колхозы «Ленинский труд», Красносельского сельсовета, «Завет Ленина», Ботьевского сельсовета, закончили плановую закладку силоса.

Эти колхозы обязуются заложить силоса сверх плана по 100 тонн каждый.

Выполнив план закладки силоса, колхоз «Красный Флот», Литвиновского сельсовета, дал обязательство заложить еще 70 тонн.

С каждым днем в этих колхозах повышается производительность труда. Каждый знает, что перевыполнение плана любых работ есть мощный удар по врагам — фашистам.

С. Сергеев.

Домохозяйки активно изучают санитарное дело, изучают правила ПВХО, изучают оборонное дело. Комсомольцы и вся молодежь проходит военное обучение.

В колхозах, совхозах, МТС района резко поднялась производительность труда. Места ушедших в Армию немедленно заполняются домохозяйками, девушками.

На призыв товарища Сталина в своих решениях колхозники клянутся — во время, быстро и без потерь убрать урожай, перевыполнять планы заготовки силоса, сена, досрочно рассчитываться с государством по всем видам поставок.

Призыв вождя услышан. Советский народ — богатырь встает, расправляя свои могучие плечи, чтобы всю свою мощь обрушить на заклятых врагов — немецких фашистов.

Горе взвесившемуся фаизму!

Страшен для врагов в своем гневе и ненависти великий советский народ. Мы боремся за правое дело. Враг будет уничтожен! Победа будет за нами!

немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завршившись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тыс. человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч немецких солдат, павших себе могилу на полях сражения.

## ВОЛНА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОДЪЕМА

Новая волна производственного подъема охватила учащихся школы № 18.

Готовясь стать в ряды рабочего класса, заменить ушедших на фронт, ученики Тимошенко, Ворона, Карцен, Абсолютен, Бондаренко, Хаторюк по выполнению производственных заданий идут наряду с квалифицированными рабочими, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Ранее отстававшие от них ученики Зайцев, Русаков, Оленько, Куликов также перевыполняют смешные задания.

Герасимов.

На подлый налет фашистских агрессоров на нашу социалистическую родину рабочие карьера цемзавода отвечают высокой производительностью труда.

Помощник экскаваторщика Фирсов, заменив ушедшего в Красную Армию, ежесменно выполняет норму выработки на 102 процента. 124 процента к норме дает экскаваторщик Ощепков.

Товарищ Васильев, мельник размольного цеха цементного завода, выполняет норму выработки на 120 процентов. Перевыполняют дневные задания тт. Образцов и Ощепкова.

И. Василенко.

Высокие образцы социалистического труда показывают рабочие Яшкинского лесозагото-

вительного участка. Лесоруб А. Леонов норму выработки выполняет до 200 процентов.

А. Вяткина не отстает в работе по рубке леса от своего мужа А. Корлагина. Как он, так и она дает в смену 150—160 процентов нормы.

Неплохо работают возчики леса тт. М. Денисов и П. Ощепков. Их ежедневное выполнение нормы — 130—150 процентов.

Г. Фалькович.

На наглую вылазку фашистской Германии против СССР коллектив рабочих и служащих совхоза «Шахтер» ответил усилением оборонной работы и подготовкой новых кадров трактористов.

Теперь с еще большим интересом изучают в совхозе военное дело.

Коллектив также организовал курсы трактористов без отрыва от производства.

Комсомолка Опарина А., изжившая желание стать трактористкой, призывает молодежь совхоза итии на курсы, чтобы изучив трактор, заменить трактористов, ушедших в Красную Армию.

На курсы идут доярки Шапарина, Стуфутина и другие.

Доярка Дубровина М., два брата которой мобилизованы на фронт, уехала на трехмесячные курсы трактористов и настойчиво овладевает новой специальностью. Романов.

## На полях работают напряженно

На бандитский налет германских фашистов на нашу священную родину рабочие совхоза имени Ленина отвечают стахановским трудом на полях. Всюду кипит напряженная работа. Каждый рабочий глубоко сознает свою обязанность перед родиной — честным и высокопроизводительным трудом помочь Красной Армии уничтожать мерзких гадов.

Небывалый трудовой подъем среди рабочих позволяет гораздо быстрее выполнять сельскохозяйственные работы. В результате дружной и высокопроизводительной работы за кладка силоса в совхозе закончена к 30 июня. План сило-

вания не только выполнен, но и перевыполнен, — на 140 тонн. Звенья Е. Седельникова и К. Полякова свое дневное задание по закладке силоса выполняли от 150 до 250 процентов.

С 1 июля в совхозе началась массовое сенокошение. Эта кампания проходит также успешно, абсолютное большинство рабочих нормы выработки на сенокошение значительно перевыполняет.

Шевченко,

секретарь парторганизации совхоза им. Ленина.

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД В КОЛХОЗАХ — УДАР ПО ВРАГУ

Колхоз «Труд», Дубровского сельсовета, ударной работой отвечает на подлые пропаганды кровавых германских фашистов. Многие женщины, ранее не выходившие на работу, горячо взялись за дело. На 30 июня колхоз закончил прополку и паровспашку. Здесь выполнен также план силосования.

Колхозники и колхозницы обязуются изо дня в день повышать производительность труда, расширять и укреплять колхозное хозяйство и тем самым помогать доблестной Красной Армии громить фашистов-акул.

О. Ефимов.



Рис. худ. Кукрыниксы  
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).  
Фотохроника ТАСС

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Вести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

**Примечание.** Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- а) лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- б) инвалиды труда и войны;
- в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;
- г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

### Благородное стремление женщин

У всех женщин Литвиновской МТС одно стремление: как одной выйти на работу, заменить мужчин, ушедших в Красную Армию, и своим трудовым участием в выполнении планов сельскохозяйственных работ создавать Красной Армии все условия для разгрома кровавого германского фашизма.

На проведенном митинге тов. Ксенофонтова сказала:

— В сельском хозяйстве я заменю любого мужчину и буду работать непокладая рук. Также успешно могут работать на колхозных полях и все остальные женщины нашей МТС. Я призываю женщин-домохозяек всемерно помогать колхозам своевременно выполнять все сельскохозяйственные работы — это будет нашим лучшим подарком для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Этот призыв поддержали все женщины.

Домохозяйки Устюжанцева и Рычкова изъявили желание пойти работать штурвальными на

**Примечание.** Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава группы самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения группы самозащиты и оснащение их специальным имуществом возложить на исполнкомы городских, районных советов депутатов трудающихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

### Число добровольцев увеличивается

В нашем районе, как и во всех районах страны, сотни патриотов и патриотов социалистической родины продолжают подавать заявления в райвоенкомат с просьбой о зачислении их добровольцами в Красную Армию, которая героически сражается с полчищами германского фашизма.

Из Литвиновской МТС просятся на фронт комсомолка Литвинова, комсомолец-шофер Волобуев, старший механик Еремчук, слесарь-ученик Глухов.

С просьбой послать на фронт подали заявления в райвоенкомат работницы конторы завода «Красный строитель» Н. Анучина и В. Ощепкова.

Количество таких заявлений увеличивается с каждым днем.

**В. Виноградова.**

### НОВЫЙ РАЗМАХ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

В колхозе имени М. Горького, Щемиловского сельсовета, члены добровольного спортивного общества на гусиную вылазку германского фашизма отвечают новым размахом оборонной работы. За короткое время здесь 15 человек сдали нормы на оборонные значки.

Улучшилась оборонная работа в промкооперации имени Кагановича (председатель спортивного общества тов. Масалкин). Все члены спортивного общества готовятся сдать нормы на оборонные значки.

**С. Баев.**

### КОВАТЬ В ТЫЛУ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Лучшие колхозницы колхоза «Труд», Северского сельсовета, проникнуты глубоким сознанием того, что их честная работа на колхозных полях крепит тыл, что чем больше сделает колхоз, тем лучше будет обеспечена Красная Армия, героически защищающая наше социалистическое государство.

Занятые на прополочных работах колхозницы Арсеньева О., Ежова Е. и Макрушина А. пропалывают в день 0,60—0,63 гектара при норме 0,30 га. Хорошо работают тт. Макарова М., Омелина Д. и Стрелкова А., пропалывающие за день по 0,51 га каждая. Звеневая Михайлова Д. и Галицкая В. перевыполняют норму выработки втрое — пропалывают до 0,95 га каждая.

Однако некоторые колхозницы еще не поняли, что и в стахановском труде в тылу куется победа над мерзким врагом. Они изъявляют желание пропалывать на любую работу. Тов. Хорькова — жена комбайнера — заявила, что во время уборки будет работать штурвальным.

Все жены рабочих и служащих охотно идут на работу.

2 июля многие женщины вышли на прополку, а большинство

домохозяек сейчас работает на других колхозных работах.

**Жуйков.**

### Задание по паровспашке перевыполнено

В колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, на 25 июня паровспашка закончена с перевыполнением задания.

**Н. Ильин.**

Сейчас колхоз приступил к успешной заготовке кормов для скота.

**С. Прокопенко.**

Трудящиеся города Ленина с гневом и возмущением узнали о подлом разбойничестве нападении фашистской Германии на нашу социалистическую родину. 22 июня сразу же после сообщения тов. Молотова советские патриоты стали подавать заявления о зачислении их добровольцами в ряды нашей могучей Красной Армии.



Подруги-комсомолки — работницы шорной артели Н. Ф. Бондаренко (справа) и С. Е. Мирсон подают во Фрунзенском Райвоенкомате заявления о зачислении их медсестрами на фронт.  
Фото Р. Мазелева

Фотохроника ТАСС

### РЕШЕНИЕ № 209

исполнительного комитета Яшкинского районного совета депутатов трудящихся  
от 28 июня 1941 года

### О САНИТАРНОЙ ОХРАНЕ ВОДОПРОВОДА И ИСТОЧНИКОВ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. № 17 ст. 186) и в соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 17 мая 1937 года (С. З. № 35 ст. 143) в целях улучшения водоснабжения населения и предупреждения загрязнения водоснабжающих источников желудочно-кишечными инфекциями исполнительный комитет решил:

1. Установить зону санитарной охраны в районе забора воды Яшкинской водокачки, разделив ее на три пояса.

2. Первый пояс охватывает полностью водоем и смежную с ним территорию на расстоянии 100 метров от берегов водоема и водонасосных сооружений.

В первом пояс категорически воспретить:

а) купание людей и животных;  
б) катание на лодках и полоскание белья;

в) проживание и временное нахождение лиц, не связанных непосредственно с водонасосными сооружениями;

г) всякое строительство, за исключением связанного с техническими нуждами самого водопровода;

д) использование территории и водоема для гуляния и физкультурных мероприятий;

е) загрязнение территории мусором и другими нечистотами.

3. Второй пояс охватывает территорию, смежную с первым поясом, шириной в 200 метров, а также р. Пача со всеми ее притоками полностью до деревни Верх-Пача включительно.

Во втором пояс категорически воспретить:

а) купание людей и животных, а также полоскание белья;

б) всякого рода строительство, не связанное с водопроводом, порча насаждений и т. п.;

в) использование территории для сельскохозяйственных нужд, а также гуляний и мероприятий по физкультуре;

г) пастьбу скота и загрязнение территории навозом.

ПРИМЕЧАНИЕ. 1) Второй пояс не распространяется на территорию, расположенную по течению реки ниже водоема.

2) Хозяйственные постройки в дер. В-Пача и выселке Восток производить по согласованию с райгоссаниспекцией.

4. Третий пояс охватывает дер. Верх-Пача, рабочий поселок Яшкино и выселок Восток.

В третьем пояс органы здравоохранения производят специальный учет инфекционных заболеваний, которые могут распространяться через водопровод, и обязательно эпидемиологическое обследование каждого отдельного случая таких заболеваний.

5. Обязать директора Яшкинского цемзавода отметить в натуре границы первого пояса путем установки столбов с соответствующими надписями. Столбы должны быть установлены на расстоянии 100 метров друг от друга. Такие же столбы установить у дорог, ведущих на водокачку. Границы второго пояса отметить установкой столбов с надписями у дорог и троп, ведущих на водокачку.

6. Предложить Яшкинскому поссовету и Н-Яшкинскому сельсовету широко оповестить население пос. Яшкино и дер. В-Пача о границах зоны санитарной охраны и ее поясов, а также о режиме, действующем в пределах зоны.

7. Надзор над выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, Яшкинский поссовет, Н-Яшкинский сельсовет и саннадзор.

8. Виновные в нарушении настоящего решения подвергаться в административном порядке штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

9. Настоящее решение входит в законную силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение 2-х лет.

**Председатель райисполкома П. ТРИЗНА.  
Секретарь райисполкома И. КАВЕЛИН.**

Зам. редактора И. ХОЛОДЦЕВ.

Тайгинскому райтранспорту требуется заготовители, рыбаки и специалисты по консервированию грибов и ягод. Обращаться: ст. Тайга, контора райтранспорта, отдел кадров. ДИРЕКЦИЯ.